

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 42 (1575) Среда, 25 мая 1955 года Цена 10 коп.

Экзамены в школах

В работе школ наступает самый ответственный период — переводные и выпускные экзамены. Сегодня экзаменыются первыми по литературе письменно десятиклассники. В остальных классах экзамены начнутся с 1 июня.

Переводные испытания и экзамены на аттестат зрелости — дело большого государственного значения. Они показывают, как наши школыправляются с воспитанием всесторонне развитых, вооруженных необходимыми знаниями патриотов великой социалистической Родины, активных строителей коммунизма.

С прошлого года, в целях устранения перегрузки учащихся, проведено значительное сокращение количества экзаменов. Кроме того, учителям переводных классов теперь предоставлено право самим составлять экзаменационные билеты. Все это не снижает, а, наоборот, повышает ответственность педагогических коллективов за результаты учебного года.

Подготовка к экзаменам проводится в школах уже давно. Например, в Чумайской средней школе эта работа началась с третьей четверти. Прохождение нового материала закончено, сейчас идет повторение пройденного. Для учащихся организованы консультации. Задача состоит в том, чтобы, закрепляя знания учащихся, сосредоточить внимание на повторении главных, узловых вопросов учебных дисциплин.

Учителям следует помнить, что повторение и углубление пройденного материала требует изменений в построении урока, в его содержании. Каждый урок должен преследовать цель: закреплять полученные знания и усваивать самые сложные разделы и вопросы.

Успешному проведению экзаменов должны способствовать и родители, так как воспита-

ние и обучение подрастающего поколения — общее дело семьи и школы. Задача родителей заключается в том, чтобы побуждать учащихся заниматься равномерно, делать перерывы для отдыха в зависимости от напряжения и усталости, во время ложиться спать, особенно в ночь перед экзаменами, чтобы утром идти в школу со свежей головой.

В период экзаменов не следует свертывать внеклассную и кружковую работу. Надо так организовать дело, чтобы учащиеся разумно использовали время, чрезмерно не увлекались прогулками в лес, на реку, и, наоборот, чтобы они не засиживались над книгами до переутомления. Долг комсомольских организаций — вспомогательная помощь в школах уверенно в своих силах, помогать тем, кому это необходимо.

Экзамены — ответственная пора в жизни школы, они весят труды всего учебного года. Учителя должны предъявлять высокие, но справедливые требования при оценке знаний учащихся, проявить максимум чуткости и внимательности к экзаменующимся. Особенность об этом не должны забывать молодые учителя, которые нынче впервые участвуют в проведении экзаменов.

Закончатся экзамены и из школ выйдет новый большой отряд молодых, высокообразованных людей. Часть из них будет продолжать учебу в высших учебных заведениях. Но многие выпускники после школы начнут трудовую жизнь, будут работать в промышленности, в сельском хозяйстве, вместе со всем советским народом борясь за дальнейшее развитие экономики и культуры социалистической Родины.

На вспашку поставлен только один колесный трактор, который не справляется с подготовкой почвы и много времени простоявает по техническим неисправностям. Тракторист Н. Иванов 23 мая целый

пожелает всем учащимся и учителям успешно закончить учебный год!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении писателя Шолохова М. А. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в дня рождения, наградить писателя Шолохова М. А. орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль
23 мая 1955 г.

В срок сей и сажай, колхозный доход умножай!

Колхозы У-Сергинской МТС выполнили план сева пшеницы

Механизаторы Усть-Сергинской МТС одержали трудовую победу. На 23 мая во всех колхозах зоны станции полностью завершен сев основной продовольственной культуры — пшеницы.

Раньше всех справилась с этой задачей сельхозартель «Искра» (председатель правления т. Шубин). Здесь посеяли пшеницу 18 мая. Колхозы «Путь Ильи» и «Маяк Ильи» закончили сев этой культуры 19 мая.

В целом по зоне МТС сев

пшеницы в нынешнем году, несмотря на поздние сроки начала посевых работ, прошел успешно. Механизаторы в тесном содружестве с колхозниками провели эту работу в сжатые сроки, на 5 дней раньше, чем в прошлом году. Большая часть площади под пшеницей засеяна перекрестным способом.

Сейчас широким фронтом ведется сев овса.

А. Мурашкин,
директор Усть-Сергинской
МТС.

Свинарка
М. Я. Филиппова



На свиноферме сельхозартели «Победа» Мария Яковлевна Филиппова работает уже более четырех лет. В колхозе о ней говорят, как о заботливой, трудолюбивой женщине. Ежегодно ухаживая за свиноматками, М. Я. Филиппова добивается хороших опоросов. В прошлом году, например, она получила на каждую закрепленную за ней свиноматку по 14 поросят.

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС, М. Я. Филиппова взяла социалистическое обязательство — получить от каждой закрепленной свиноматки по 15 лововых поросят. Сейчас свинарка прилагает все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово.

На задней плане

В колхозе «Победа» (председатель правления т. Сюникова) недопустимо затягивается сев кукурузы. Из плана 55 га на 20 мая не посеяно ни одного гектара этой культуры. Намеченный на 21—22 мая воскресник был сорван.



— А на меня в колхозе «Победа» ноль внимания!

Затягивают подготовку почвы

Колхозу «Земледелец» нужно посеять 58 гектаров кукурузы. Сев из-за неимения специальных сеялок ведется вручную. За два неполных рабочих дня посеяно 14 гектаров. Однако работы приостановились, так как нет больше готовой земли.

На вспашку поставлен только один колесный трактор, который не справляется с подготовкой почвы и много времени простоявает по техническим неисправностям. Тракторист Н. Иванов 23 мая целый

день не работал, так как вышел из строя прицеп у культиватора. В результате на следующий день готовой земли не было и колхозники не сеяли кукурузу.

Сроки сева истекают. Бригаду тракторной бригады тов. Борисенко и участковому механизму т. Папиковому нужно обеспечить нормальную работу трактора на подготовке земли под кукурузу.

А. Кузнецов,
председатель колхоза
«Земледелец».

Не медлить с посадкой картофеля

Давно уже надо вести широким фронтом посадку картофеля. Однако в колхозах Чумайской МТС эта работа развертывается крайне медленно. На 24 мая план выполнен только на 25 процентов.

Очень плохо с посадкой картофеля в сельхозартели имени Ворошилова, где посажено всего лишь 6 гектаров. Правление колхоза не обеспечивает нормальной работы

картофелепосадочной машины «СКГ-4». Не лучше обстоит дело в колхозе «Заря». Здесь посадили только еще 10 гектаров, но семян для дальнейшей посадки нет. Руководители колхоза во главе с т. Малиновским не изыскивают недостающее количество картофеля.

Нехватает также посевного

материала и в сельхозартелях

«Правда» и «Оборона», одна-

ко вывозка его из Ново-Ивановского хозяйства ими не производится.

Медлительность с посадкой картофеля непростительна. Колхозы могли заранее подготовиться к ее проведению. Сейчас еще имеется возможность устраниć отставание и правлениям колхозов нужно принять все меры к этому.

П. Николаев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоговые занятия в сети партийного просвещения

В партийных организациях района подводятся итоги учебного года в сети партийного просвещения. Слушатели кружков, политшкол и самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию показывают свою активность в изучении и освоении программных материалов, решений январского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета ССР и других исторических документов.

Итоги учебного года во многих парторганизациях показали, что при правильной организации работы кружков и политшкол повышается активность слушателей, растет их заинтересованность в повышении своего идеино-теоретического уровня.

На днях прошли итоговые занятия в партийных организациях колхозов им. Сталина, «Оборона», им. Хрущева и других, где слушатели приняли активное участие в обсуждении пройденного материала и показали хорошие знания.

Подводятся итоги учебного года в парторганизациях райцентра. 23 мая прошли занятия в кружках по изучению истории партии (основного типа) в парторганизациях В-Чебулинского сельского Совета (секретарь т. Горлова, руководитель кружка т. Столбова) и райпотребсоюза (т. Сорбаев, Кайдаш). Секретари этих партийных организаций и руководители кружков, учитывая недостатки прошлого учебного года, правильно подошли к комплектованию кружков. Пропагандисты тщательно готовились к занятиям, интересно проводили, тем самым сумели добиться неплохих результатов в усвоении программного материала слушателями.

На итоговых занятиях кружка, где пропагандистом Л.М. Столбова, глубокие и прочные

знания показали слушатели т. Волкова, Горлова, Пацуло и другие. Их ответы отличались правильностью толкования основ марксистско-ленинской теории, увязывались с современной жизнью.

Занятия прошли при высокой активности всех слушателей. Чувствуется, что в течение учебного года они добросовестно изучали программный материал, а пропагандист тов. Столбова сумела вызвать у них интерес к политическим знаниям. За весь учебный год не было допущено ни одного срыва занятий. На будущий год все слушатели этого кружка решили продолжать изучение истории Коммунистической партии Советского Союза.

Хорошие знания в течение учебного года получили коммунисты партийной организации райпотребсоюза т. Сорбаев, Ядинский.

В процессе занятий слушателям удалось также выяснить ряд интересующих, но не ясных для них вопросов.

Однако в ряде партийных организаций, например, в колхозе «Заря» (секретарь парторганизации т. Панибратов), «Раздолье» (т. Шестаков) до сих пор не проведены итоговые занятия.

Такая неорганизованность в завершении учебного года свидетельствует о том, что здесь не уделяется должного внимания марксистско-ленинскому образованию коммунистов.

Задача партийных организаций — в ближайшие дни завершить итоговые занятия в сети партпросвещения и наметить мероприятия по организации нового 1955—1956 учебного года с учетом ликвидации допущенных недостатков в истекшем учебном году.

М. Чуканов,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.



Ленинград. Советские ученики активно помогают решать задачи, выдвигаемые практической сельского хозяйства. Большие возможности в этой области открывает использование «мечтенных» атомов. Радиоактивные атомы, в отличие от обычных, выбрасывают из своих недр невидимые глазом частицы. И где бы ни находились такие атомы — в металле, в жидкости, в газе или в теле живого организма, они легко обнаруживаются с помощью специальных счетчиков или фотопластинок. Потом — радиоактивные атомы и называются «мечтанными». С помощью «мечтенных» атомов разрабатываются новые методы исследования вопросов защиты растений в полевых условиях. Сконструирован ряд оригинальных приборов, которые в этом году передаются в серийное производство. Среди них — полевой портативный дифференциальный радиометр для определения различных видов радиоактивных излучений.

На снимке: руководитель лаборатории биофизики научно-исследовательского института защиты растений Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В.И. Ленина кандидат сельскохозяйственных наук С. В. Андреев за испытанием дифференциального радиометра.

Ближе к нуждам и запросам местного потребителя

Речь идет о работе местной кооперативной промышленности, которая в нашем районе представлена тремя артелями — имени Пушкина, имени Фурманова и «Канаш». Итоги выполнения плана за первые 4 месяца 1955 года говорят о том, что руководители этих промартелей забывают о своей главной задаче. В основе их деятельности лежит не принцип наилучшего удовлетворения нужд трудящихся и колхозов района, а стремление избрать себе такой ассортимент продукции, который не требует особых забот и трудового напряжения.

Возьмем, к примеру, промартель имени Пушкина (председатель т. Паршинцев). План четырех месяцев в суммарном выражении выполнен на 110 процентов, однако ассортимент продукции не отвечает запросам местного потребителя. План выполняется за счет заготовки и вывозки деловой древесины и дров, заготовки пиломатериалов, тарной дощечки. Зато артель не выпускает телег, колес, саней, дуг, бочек и других предметов широкого потребления. За этими вещами нашим колхозам и населению передко приходится ездить в соседние районы, например, в Марийск.

Производство обозного инвентаря, мебели даже не предусматривается планами промартелей, а если планируется, то в порядке так называемых «оперативных» заданий и в крайне недостаточном количестве.

Правда, артель «Канаш» изготовила в этом году 400 бочек. Но ведь это очень мало, если учесть потребности в них. Известно, что из-за отсутствия тары заготконтрола райпотребсоюза в 1954 году не выполнила план заготовки сельхозпродуктов, особенно по овощам. Не в чем было хранить, не в чем солить.

Подойдет пора хлебоуборки,

и колхозы опять будут испытывать трудности на подработке зерна из-за недостатка деревянных лопат. Почему бы не организовать производство деревянных лопат?

Да мало ли таких предметов, которых нет в магазинах района, но имеется полная возможность изготавливать их в промартелях! Вся беда в том, что руководители артелей не наладили тесной связи с потребкооперацией и не изучают нужды потребителей.

Правлениям промартелей надо больше предъявлять требований и к Марийскому межрайпромлесхимсоюзу, в ведении которого они находятся, принять меры к тому, чтобы обновить оборудование, усилить механизацию труда в сельскохозяйственных работах. Разве можно считать нормальным, что в артели «Канаш» нет своей пилорамы? От председателя артели тов. Ховайко требуется больше настойчивости и оперативности, чтобы приобрести этот механизм, который, как заявил председатель межрайсоюзов Краснов, лежит на базе.

Имеются серьезные недостатки в культурно-бытовом обслуживании рабочих промартелей. Районный отдел культуры (зав. отделом т. Матвеев) до сих пор не организовал регулярный показ кинофильмов в населенных пунктах, где живут и трудятся рабочие промартелей. Плохо поставлена там и торговля. В магазинах не всегда можно купить самые простые товары.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить работу предприятий местной кооперативной промышленности. Дело чести всех работников промартелей — не только выполнять планы, но и бороться за расширение ассортимента выпускаемой продукции, улучшать ее качество, чтобы полнее удовлетворять нужды и запросы трудящихся нашего района.

Г. Владимиров.

К 50-летию первой русской революции

Всеобщая стачка рабочих Иваново-Вознесенска

25 мая исполняется пятьдесят лет со дня начала знаменитой стачки иваново-вознесенских рабочих в 1905 году, проходившей под руководством большевиков. Иваново-Вознесенск являлся крупным центром хлопчатобумажной промышленности России. В 1905 году здесь было 52 фабрично-заводских предприятия, насчитывавших 50 тысяч. Жестокая эксплуатация рабочих и работниц на текстильных фабриках Иваново-Вознесенска приносила капиталистам огромные прибыли. В то же время рабочие великие жалкие существование, работали по 11,5 часов. Издавательства над женщинами-рабочими, эксплуатация детского труда, штрафы, низкие заработки — все это поднимало рабочих на организованную борьбу за свои жизненные права.

Всеобщей майской стачке иваново-вознесенских рабочих предшествовала нелегальная конференция Иваново-Вознесенской группы Северного большевистского комитета с участием 50 рабо-

чих, представителей от фабрик и заводов. Конференция приняла решение начать с 12(25) мая всеобщую стачку. Здесь же были выработаны общие требования от всех фабрик и заводов, которые были выставлены рабочими в первый же день забастовки. В общих требованиях преобладающими были требования экономические: повышение заработной платы, установление восьмичасового рабочего дня, льгот роженицам и кормящим матерям, отмена штрафов и обысков и т. д. Кроме того, рабочие требовали выдачи заработной платы за время забастовки и неприкосновенности бастующих. Наряду с экономическими требованиями были и политические: предоставление политических свобод, созыв Учредительного собрания.

12 мая остановились четыре фабрики, к вечеру к ним присоединились остальные, также железнодорожное депо, типографии. К утру 13 мая стачка стала всеобщей. В первые же дни стачки, 13—15 мая, были избраны рабо-

чие депутаты от бастующих фабрик и заводов для переговоров с администрацией предприятий, представителями местной власти и для руководства стачкой. Так был создан в Иваново-Вознесенске Совет уполномоченных — фактически один из первых Советов рабочих депутатов, рожденных революционным творчеством народных масс в период первой русской революции.

Совет уполномоченных заседал ежедневно. Он обсуждал требования рабочих, вопросы руководства стачкой. Его решения выносились на общие собрания стачечников. Совет создал секции — по охране города, финансовой и народного суда. Финансовая секция Совета ведала стачечным фондом и оказывала помощь нуждающимся семьям бастующих рабочих. 20 мая была создана вооруженная рабочая милиция из депутатов Совета в целях охраны порядка в городе против черной сотни и хулиганов, а также для борьбы с штрафкбрехерами.

Стачка иваново-вознесенских рабочих носила массовый и упорный характер. В ответ на отказ фабрикантов вести переговоры с представителями рабочих и рассмотреть требования забастовщиков Совет уполномоченных 17 мая призвал рабочих к организован-

нию продолжению стачки. К 19 мая в стачку включилось около десяти тысяч рабочих Шуй и Тейково. Все фабрики Владимирской губернии остановились.

Царские палачи, взбешенные

упорством и стойкостью бастующих, стали готовить кровавую расправу над рабочими. 3 июня конные отряды вооруженных казаков неожиданно напали на забастовщиков, собравшихся на реке Талке. Было убито и ранено несколько сот рабочих. Около двух недель бесчинствовали казаки и полиция. Город был на односадном положении.

Кровавая расправа не запугала рабочих. Они продолжали стачку. Стачечники не соглашались приступить к работе на прежних условиях. В связи с отказом фабрикантов вступить в переговоры с бастовщиками 23 июня в центре города рабочие организовали масштабную демонстрацию. Она проходила под лозунгами: «Долой самодержавие!», «Долой капиталистов!»

Ввиду крайнего истощения материальных средств Совет уполномоченных 27 июня принял решение с 1 июля прекратить стачку. Первые приступили к работе рабочие Прохоровской мануфактуры, администрация которой полностью удовлетворила требования рабо-

М. КАРЕЛИНА.

Редактор В. ГОНЧАРОВ